

CORREO DE MALLORCA

PALMA 12 DE ABRIL DE 1912

El supuesto fallecimiento de S. S. el Papa

Una plancha de Canalejas.—Cómo se formó el "imbroglio,"— El Papa goza de excelente salud

Noticia sensacional.—Poco tiempo después es desmentida

Ayer tarde, poco después de los dos, recibimos de *Prensa Asociada* el siguiente telegrama depositado a las 13'10 y cuyo grave contenido nos causó, como es natural, amarguísima pena:

«Se ha confirmado oficialmente la noticia del fallecimiento de S. S. el Papa».

Inmediatamente acudimos al Palacio episcopal, donde tuvimos el gusto de ser recibidos por Su Ilustrísima, a quien enteramos de la triste e inesperada nueva, que causó en nuestro Prelado aflictiva impresión. Éste nos manifestó que no tenía noticias de ninguna clase, y pidiéndonos, sin resultado, a quien creyó que las podía tener.

Acto seguido tiramos un suplemento publicando la sorprendente noticia. Cuando acababa de salir el primer repartidor recibimos este otro despacho, depositado a las 15'45.

«Dos cuarenticinco dícnos en la Nunciatura que es inexacta la noticia del fallecimiento del Papa».

Suspendimos, en vista de este otro telegrama, la publicación del suplemento, del cual habían sido repartidos unos pocos ejemplares. Las noticias que luego hemos recibido, y que nos inducen a tirar este extraordinario, explican cómo nació y circuló la noticia, por fortuna desmentida, del fallecimiento del Papa. A continuación van.

Madrid, 12 (1'00)

La noticia fué dada por Canalejas.—Cómo llegó a éste.—Aclarando el embrollo.—El Papa goza de buena salud

La noticia de la muerte del Papa fué dada por el Sr. Canalejas, quien la supo por el conducto que más abajo se verá.

Extrañándose de la tardanza en la confirmación de la noticia, y en vista del embrollo que se había producido,

el Gobierno pidió comunicación directa con Roma.

Nosotros acudimos a todos los medios posibles de información. Acudimos primeramente al Palacio episcopal, donde se nos rogó que desmintiéramos la noticia.

El Nuncio estuvo, a media tarde, en el Ministerio de Estado, conferenciando con el Sr. García Prieto, a quien dijo que las últimas noticias que tenía del Pontífice acusaban que éste estaba mejorado de sus anteriores dolencias.

A las cuatro de la tarde telegrafiamos urgentemente, pidiéndole noticias, a nuestro corresponsal en Roma, señor Turchi, quien nos contestó que el Papa gozaba de excelente salud.

El Ministro de la Gobernación, al recibir esta pasada tarde a los periodistas, les ha explicado lo ocurrido, en la siguiente forma:

«Cuando ocurre algún suceso extraordinario acerca del cual no es necesario guardar secreto, los telegrafistas comunicánselo uno a otro. Así fueron sabidos el asesinato de Mr. Carnot y otros sucesos. Hoy el telegrafista del centro París-Burdeos, donde escalan los telegramas de Roma, dijo a su compañero: «Prepárate para recibir una noticia sensacional: ha muerto el Papa. Acabo de recibir un despacho comunicándome; luego te lo transmitiré.» El telegrafista de Madrid que recibió tal nueva la comunicó al jefe de servicio, éste la transmitió al Director General, y éste al Jefe del Gobierno, quien le dió publicidad.

Comunicaciones oficiales para el luto.—Telegramas de pésame de los Ministros.—El Gobierno echa la culpa a los telegrafistas

Se dice que fueron dirigidas a todos los Ministerios y a las Cámaras para el luto de ritual, comunicaciones participando la muerte del Papa.

En Telégrafos depositáronse telegramas de pésame de algunos Ministros, dirigidos a Roma, que quedaron sin curso.

El Gobierno se disculpa de lo ocu-

rrido diciendo que tuvo la noticia por conducto de los telegrafistas, contribuyendo a formar el error un telegrama que recibieron éstos y comunicaron a la Dirección General de Comunicaciones.

Escena en la Nunciatura

En vista de las noticias que circulaban, acudimos, por la tarde, a la Nunciatura. Nos sorprendió encontrar allí completa calma. Al mismo tiempo llegaron allí el Jefe del Gobierno, los Ministros de Estado, Gracia y Justicia y Hacienda, el Prelado y otras personalidades. Los funcionarios de la Nunciatura extrañáronse de la llegada de tales personajes.

El Sr. Canalejas preguntó por el Nuncio, contestándosele que estaba almorzando fuera con el Auditor y sus familiares, pero que, si quería hablarle, le avisarían.

Entonces el Sr. Canalejas preguntó si tenían detalles de la muerte del Papa.

Dichos funcionarios se mostraron sorprendidos.

—¿Pero no se han recibido aquí—añadió el Sr. Canalejas—telegramas de Roma?

—Hay algunos—se le contestó—sin abrir, porque se espera la vuelta de Monseñor.

Entonces dichos despachos fueron llevados al Nuncio.

Al salir de la Nunciatura interrogamos al Sr. Canalejas, preguntándole, si habíase confirmado la noticia.

Nos contestó que, oficialmente, no.

Telegrama circular.—Reunión

El Ministro de Estado salió de la Nunciatura dispuesto a redactar un telegrama circular a los Gobernadores dándoles cuenta de lo ocurrido.

Los Sres. Canalejas, Barroso y García Prieto se reunieron luego en el Ministerio de la Gobernación.

El Papa recibe a los miembros del Instituto católico de Francia

Roma.—El Papa recibió a cien peregrinos franceses, miembros del Instituto católico.

El acto se celebró en el salón del Treno.

Después recibió, en la Sala de Consistorios, a cien alumnos de la Escuela politécnica de París.

Espérase la llegada de trenes especiales conduciendo a los niños que han de hacer la primera comunión.

Prensa Asociada

Instituto del Radio

(Único en las Baleares)

Resultados positivos en el tratamiento del cáncer, lupus, argiomas, nevus úlceras, varices, nariz roja ó encarnada, cicatrices, viciosas, escrófulas simples y supuradas, lunares, verrugas, funores, manchas de la piel y de otras enfermedades rebeldes.

Barros Radio Activos para el tratamiento de las artritis crónicas y de las dolorosas (dolores en las articulaciones).

Depilación ó destrucción del pelo por los procedimientos más modernos, sin daño para la piel y con garantía de que no se reproduce, especialmente el extirpado por el modernísimo procedimiento de

Glühnadell

el más seguro y más rápido de cuantos se conocen.

Consultas por correspondencia y á horas convenientes ó por *Rendez-vous*.

PELAIRES, 102, 1.º PALMA

DISPEPSIA

y enfermedades del estómago é intestinos

se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos á quienes su médico receta para las afecciones de las vías digestivas el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS
(Stomalix)

el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las *digestiones perezosas, succiedad de la lengua, pérdida de apetito, acedias, dolores y ardor de estómago, náuseas, vómitos, cólicos, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete.*

CURA estas afecciones porque quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo foliote á quien lo pida.

Tp. de F. Guasp,

